

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

Seregünk folytatja az oroszok támadását.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, október 18.

A főhadiszállásról jelentik:

A Straviaz mindkét partján folyó cátaban a támadást tegnap folytattuk és helyenként már megközelítettük az ellenség harcvonalát. Csapataink egyes pontokon, mint a várharcban, futóárkokkal küzdik magukat előre. Mult éjjel az oroszok több támadási kísérletét véresen visszautasítottuk.

A csata az egész vonalon ma is folyik. A harcba nehéz tüzérségünk is beleszólt. A Wisvkoztól északra visszavetett ellenséget tovább üldözzük. A Kárpátokon át előrenyomult erőink más részei Lubienzig, az Orrowtól északra fekvő magaslatokig és az Uroz körüli területre hatoltak előre.

Az oroszoknak a Przemysl elleni támadásban szenvedett veszteségeit sebesültekben és halottakban negyvenezerre becsüljük.

Höfer, vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Varsónál foly a harc

Budapest, október 18

(Saját tud.) Berlinből táviratozzák:

A nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati harctéren a helyzet változatlan. Lycknél a csapataink előnyömlőben vannak. Varsónál délre foly a harc.

Az oroszok a Dardanellák megnyitásaért

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Oroszország újabban a portánál ki akarta kényszeríteni a Dardanellák megnyitását és emiatt jegyzéket intézett Törökországhoz. Választ még nem kapott, de kétségtelen, hogy a porta válasza elutasító lesz.

Orosz-török flotta-harc

Budapest, október 18

(Saját tud.) A Pester Lleyd jelenti: Várán tegnap ágyudörgést hallottak Constanza irányában. Azt sejtik, hogy a minap Várna előtt elhaladt orosz hadihajók összeütköztek a török flotta hajóival.

A belga harctérről

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I.-nak jelentik: Csütörtök óta Ypern és Courtrai (Kortryk) környékén foly a csata. Az

Antwerpen bevétele után felszabadult német csapatok a francia sereg balszárnyát támadják.

Az ostendei helyőrség megtámadása

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Egy német hadtest megtámadta az ostendei angol és francia helyőrséget. A harc kimenetele még ismeretlen.

Belgium a németeké

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Belgium egész területén a német közigazgatás megkezdte működését.

Antwerpen a német uralom alatt

Budapest, október 19.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Antwerpenben a nyugalom és rend ismét helyreállott. Már több üzletet, kávéházat, vendéglőt újra megnyitottak. A megromgált vízvezeték helyre van állítva. A német katonaság a lakossággal szemben igen jóságosan és előzékenyen viselkedik.

Döntő ütközet Belfortnál

Budapest, október 18

(Saját tud.) A Magyar Hirlap jelenti: Belfort ostrománál a döntő ütkö-

zet megkezdődött. A 42-ös mozsárágyuk már el vannak helyezve.

Egyiptomi csapatok Franciaországban

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Anglia — hír szerint — tizenötezer egyiptomi katonát küldött Franciaországba.

A somaliak lázadása

Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A somaliak között lázadás ütött ki. A föllázadt benszülottek megtámadták Berbera várost, amelyet bevettek és megszállották. Az összes angol tiszteket elfogták.

San Giuliano temetése

Budapest, október 18

(Saját tud.) Római távirat jelenti: Nagy gyászpompával ment végbe Rómában San Giuliano külügyminiszter temetése. A gyászszerartás után a koporsót impozáns gyászmenetben kivitték a vasúti pályaházhoz, ahonnan Cataniába, San Giuliano születés helyére viszik a családi sírboltba.

Mit tárgyal a város?

A közgyűlés tárgysorozata

(Saját tud.) Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizottsága október havi rendes közgyűlését 20-án, kedden és esetleg a reá következő köznapokon tartja a városháza nagytermében. A közgyűlés mindenkor délután 4 órakor kezdődik és tárgysorozata a következő:

1. Szentesített országgyűlési törvények kihirdetése.

2. Belügyminiszeri leiratok: a) Ó császári és apostoli királyi felségének Ferencz Ferdinánd főherceg ur ö. cs. és kir. fensége és neje Hohenberg Zsófia hercegnő gyászos elhunytá alkalmával kifejezett részvételt, legmagasabb szíves köszönete nyilvánításáról; b) gr. Bethlen Ödön főispán urnak Kolozsvármegye és Kolozsvár sz. kir. város területére kiterjedő hatáskörrel kormánybiztossá történt kinevezéséről; c) Dr. Betegh Miklós főispán urnak a cs. és kir. 12. hadtestparancsnokság területére kormánybiztossá történt kinevezéséről; d) Az országgyűlési képviselő választókerületek szavazóköri beosztása tárgyában hozott közgyűlési véghatározat jóváhagyásáról; e) A kolozsvári országos nemzeti színház választmánya három tagjának kinevezéséről; f) Az állami fa- és fémipari szakiskola céljaira a tordai-úti ingatlan átengedésére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában; g) A városi tisztviselők és alkalmazottak segély-alapjáról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában; h) A városi tisztviselők és alkalmazottak családjai pótlékáról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

3. Tanácsi előterjesztések: A város 1910—1913. évi zárszámadásainak megállapítása tárgyában. Néhai gróf Bethlen Gáborné-féle alapítvány oklevélnek megállapítása tárgyában. A városi műjéggyár bérleti szerződésének át ruházása tárgyában. A katonai szolgálatra behívott városi tűzoltó kocsis helyettesítése tárgyában. A Fellegvári-ut rendezési tervének megállapítása iránt. A Szamosközi-utca tervének megállapítása iránt. A Zsidótemplom-utca rendezési tervének megállapítása iránt. Ifj. Vsatth József Holdvilág-utca 71. sz. telkéhez csatolandó közterület eladása tárgyában. Tamás Gergely Rákóczi-ut 12. sz. telkéből kisajátítandó terület árának megállapítása tárgyában. Weisz Lajos Széchenyi-téri 32. számú telkéből kisajátítandó terület árának megállapítása tárgyában. Udvari Andrásnak Hosszu-utca és Pap-utca sarkán levő telkéből kisajátítandó terület vételárának megállapítása tárgyában. Katona Andrásnak a Honvéd-utca 70. számú telkéből kisajátítandó terület árának megállapítására vonatkozó határozat elleni felebbezése tárgyában. A kolozsvári állami fa- és fémipari szakiskola felügyelő bizottságában az 1914—1916. évek tartamára két tag kijelölése iránt. A kolozsvári kereskedelmi akadémia 1913—1914. évi működéséről szóló jelentés tárgyában.

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

Grodeki csata hősi tüzére

A vitézségi érem ünnepélyes átadása

Würschenberger Iván, a laibachi 7. tábori tüzérezred szakaszvezetője még szeptember hó derekán érkezett meg Kolozsvárra sebesülten. A szakaszvezető a szállítmány többi súlyos sebesültjeivel együtt gyógykezelés végett a kórházba átalakított Hunyadi-téri kaszárnyába került. A fiatal osztrák katonai sérülése súlyos volt. Srapnell-szilánk roncsolta szét bal alsó karját és így komplikált műtétnek kellett magát alávetnie. Az operációt, mely kitűnően sikerült, dr. Róth Róbert, a kórház orvos parancsnoka végezte. A műtét óta eltelt idő alatt Würschenberger Ivánt gondos ápolással sikerült talpra állítani úgy, hogy ma már a kaszárnyában a lábadozók csoportjába tartozik.

A laibachi tüzér megérkezésekor már híre futott a kaszárnyában, hogy a szakaszvezető személyében a világháborúnak egy olyan hőse jutott a sebesültek közé, aki vitézi tettével nagyon közel jutott ahhoz, hogy a legfelsőbb hadur figyelme feléje terelődjék és a legmagasabb kitüntetésben, az uralkodó elismerésében részesüljön. Ami pár héttel ezelőtt még csak remény volt, az ma valóság lett. A legfelsőbb hadur figyelme odairányult a hősi szakaszvezetőre, akinek elszánt bátorságát az uralkodó a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel legmagasabb elismerésben részesítette. A kitüntetés még tegnap meg is érkezett s a kórház udvarán ma délután átadták Würschenberger Ivánnak az ezüst vitézségi érmét. Ez volt Kolozsvárt az első ilyen katonai ünnep.

A kitüntetés ünnepélyes átadása délután négy órára volt kitűzve s az aktusra a helyi sajtó tudósításait is meghívták. Már jóval a kitűzött idő előtt nagy közönség lepte el a kórház hatalmas udvarát. A közönség sorában különösen sok volt a nő. Százával jöttek el Kolozsvár minden rendű és rangú asszonyai, hogy né csak érdeklődésüket demonstrálják, de az ünnep után gyengédségük minden külső jelével elhalmozzák a kitüntetettet.

Röviddel négy óra előtt a kórház egészségügyi legénysége felsorakozott az udvaron. A lábadozó sebesültek is sorba állottak s mintegy hadiállományu század, lázas izgalommal várták az ünnep kezdetét. A kolozsvári 35. tábori tüzérezred egy osztaga is felvonult, hogy a kitüntetett szakaszvezető efgyverneme is képviselve legyen. A kivezényelt katonai csapat felett Heinrich hadnagy parancsnokolt. A kórház orvosai közül dr. Róth Róbert, dr. Szombathelyi Gábor, dr. Bézi Elemér, dr. Medgyessy Ferenc s az összes csapatörvosok jelentek meg.

Fekete Sándor főtörzsorvos pontban négy órakor érkezett meg. Fogadta a jelentéseket és elvonult az arcvonal előtt. Most Heinrich hadnagy előszólította Würschenberger Iván szakaszvezetőt, aki a lábadozó sebesültek századának balszárnyáról lépett elő és jött az arcvonal elé.

A hősi katonát Fekete főtörzsorvos röviden üdvözölte és tudomására hozta, hogy vitézségeért legmagasabb kitüntetésben részesült. A fontos és legnagyobb katonai eredményt Heinrich hadnagy adta a kivonult legénység tudomására és német nyelven mondott be-

szédében magyarozatát adta az ezüst vitézségi érem jelentőségének és anyagi előnyének.

Most következett a kitüntetés átadása. Az ezüst vitézségi érmét dr. Róth Róbert átnyújtotta Fekete főtörzsorvosnak, aki a királyi elismerés jelvényét a hősi katonára mellére tűzte. Würschenberger Iván a feldíszítés pillanatában a meghatottságtól csak ennyit tudott mondani: — Köszönöm... Boldog vagyok!

A katonai ünnep befejezéséül az egészségügyi szakasz és a tüzér osztag diszmenetben elvonultak a kitüntetett előtt. Viszont a sebesültek egyszerű tisztelegéssel üdvözölték. A diszmenet után adták át a hősi szakaszvezetőnek az orvosi kar és a kolozsvári nők virágcsokrait. Felhangzott az utolsó vezényszó: — Oszolj!

A katonai ünnep véget ért. A szétoszlott bajtársak és az ünnep közönsége Würschenberger Iván köré gyűltek. A bajtársak meleg kézszerítással tolmácsolták érzéseiket s a közönség asszonyai, leányai pedig cukrokkal, cigarettákkal halmozták el.

A legvégére maradt, hogy a hősi miért is kapta a kitüntetést. Mikor mindennek vége volt, akkor interjúvultuk meg Würschenberger Ivánt. A nagy boldogságtól csak széttagoltan tudta elmondani hősi tettének történetét:

— Szeptember 10-én volt. A grodeki csatában. Már javában folyt az adáz tusa, mikor egyszerre szükségessé vált, hogy két ágyuval az egyik magaslatra megfigyelő állomásba menjünk. — Parancsnokunk megkérdezte a legénységet, hogy ki vállalkozik a veszélyes s biztos halállal fenyegető feladat teljesítésére. Kettőn vállalkoztunk. Egy másik szakaszvezető és én. Felvontattuk a két ágyut a magaslatra. Egy darabig biztos állásban voltunk s mikor megláttuk a grodeki erdőért folyó heves tusát, ágyuinkkal megkezdtük a tüzelést. Heves srappell-tűz alá fogtuk az oroszok által megszállva tartott erdőt és ezzel meg is akadályoztuk az ellenség veszélyessé válható előnyomulását.

Katonai rövidséggel ez a hősi tett története. E feladat teljesítése közben érte a vitéz szakaszvezetőt az orosz srappell szilánkjára, mely a bal alsó karját széttroncsolta. (st. t.)

HIREK

— A Vörös Kereszt Egylethez újabban a következő adományok érkeztek: Jeney Aladár 3 ing, 5 törülköző, 1 lábbravaló, 2 pár harisnya; Kardos Zsigmondné 3 ing, 5 nadrág, 5 zsebkendő; Fejérd község 1 lepedő, 8 törölő, 2 ing, 5 lábbravaló, 10 ötojás; özvegy Rottenthal Henrikné 1 kis párna, 3 törülköző, 3 párnahuzat; dr. Hintz Györgyné 12 meleg ing, 12 meleg nadrág; Dán Péter 2 törülköző; Hoffmann Frigyes főjegyző 232 ing, 3 zsebkendő, 112 nadrág, 2 szalvéta, 22 lepedő, 7 párnahuzat, 66 törülköző; 6 párna, 44 törülköző, 2 párna, 28 zsebkendő, 4 párnahuzat, 44 ing, 37 lábbravaló, 1 trikóing, 2 lepedő; Névtelen 6 ing, 8 fuszéklő, 5 törülköző; dr. Jakabházi Zsigmond 1 öz; Biró Andrásné 1 zsák burgonya; Papp Lajosné 10 párna, 10 huzat; Fejér Józsefné 3 párna, 1 lepedő, Balog Arpádné 6 hasmelegítő, 3 hősapka, 6 pár érmelegítő; Urmánczy Józsefné 28 ing, 12



Szörmeárut első kézből tessék venni!

Dus raktáramon levő szörmeárut a háborus idők miatt beszerzési árban árusítom. — Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szörme-szönyegek, katonai mellre valók, hálósákokat és mindennemű szücsárut. — Viszontelárusítóknak árengedmény!

DUDÁS SÁNDOR szücsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám.

pár harisnya, 15 lábravaló, 12 alsó lepedő. A nemesszövület adakozóinak hálás köszönését mondja a bizottság.

— **A harcterről sebesülten vagy betegesen visszaérkező harcosaink ápolására fordítandó költségekre** újabban a következő adományok érkeztek a Vörös Kereszt Egylet pénztárnokához dr. Czikmántori Ottó ügyvédhez: Az Emke a 2 filléres számla-lapokból eddig gyűjtött összeg 1000 korona, özvegy gróf Teleki Andorné 100 korona, a Kolozsvári Gyógy szertárl tulajdonosok a Palóczy Erzsike ravatalára szánt koszoru megváltásaként 50 korona, Szepessy Lajosné 20 korona, báró Mannsberg Sándor újabb gyűjtőive mellett G. K. M. 20 korona, Jung Elize 10 korona, gróf Teleki Elemér 50 korona, Ev. luth. nőegylet Rejtő Gyuláné koszoru megváltás 20 korona, együtt 100 korona, Boér Gergely 10 korona, Reich Mór 50 korona. Gróf Lázár István gyűjtőive mellett Betegh Péter 50 korona, Lányi Benő gyűjtése 25 korona, Herczegh Zsigmondné gyűjtése az uzsonna kávéra, miután betöltve lett a kávéosztás, a begyűlt összeget 175 korona fillér, Merza Gyula a Cholnoky-féle előadásnál eflülfizetés 10 kor., Nagy László 20 korona, magy. kir. honvéd hadbírói gyűjtése 12 korona, Magyar-Francia Biztosító Társaság a dr. Bruckner János ravatalára szánt koszoru megváltásaként 40 korona, Ganz villamosági részvénytársaság 50 korona, özvegy Nagy Dezsóné koszoru megváltás 20 korona, Szakáts István községi bírósági Bozsaujfalun 10 korona, N. N. 10 korona, Kolozsvári Népbank 10 korona, gróf Teleki Éva 100 korona, Deák Jenő 20 korona, együtt 552 korona 10 fillér. A Vörös Kereszt nyilvántartó irodájában elhelyezett persely tartalma 30 korona, az október 12-iki utcai urnagyűjtés eredménye 78 korona 47 fillér, a Kiss Árpád zenekara által f. hó 15-én rendezett tézene alkalmával gyűjtött összeg 131 korona 99 fillér, különböző cikkek értékesítéséből befolyt pénz 36 korona 40 fillér. Újabban beérkezett adomány 2158 korona 96 fillér. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 48395 korona 61 fillér, összes eddigi adomány 50.554 korona 57 fillér.

— **A kolozsvári oltáregyesület munkában.** Az oltáregylet buzgó hölgytagjai sem maradhattak el a hadbávo-nultak segélyezése terén. Az egyesület a még meglévő kis pénzén és a tagok adományaiból nagy mennyiségben vásárolt flanelt, hogy abból derék katonáinknak meleg alsó ruhákat készítsenek azok a szorgalmas kezek, melyek máskor az Ur házáat díszítik. Most teljesen szünetel az egyletben a templomi munka, de annál serényebben, mondhatni lázasan foly a szabás, varrás, kötés az egylet helyiségében. Az első küldeményt már e hó 8-án szállították be a vármegyeházához »Az adományozott téli ruhák továbbítását gondozó bizottság«-nak. A küldemény a következőkből állott: 88 flanel ing, alsó nadrág, 4 jeger ing, 7 jeger nadrág, 15 Ohasmelegítő, 27 hósapka, 25 pár karmantyú 11 pár térdmelegítő, 12 pár meleg kapca.

A munkában résztvettek, illetve adkoztak: özv. báró Huszár Károlyné (elmők), özv. Barcsay Domokosné (alelmők) özv. Gajzágó Manóné, Babós Imréné, Bacsik Etelka, Ben Mihályné Bournáz Jánosné, Bauer Jánosné, Haas Jánosné, Hantz Károlyné, Haubert Henrikné, dr. Hevesi Imréné, Hirschler Irma, Ilosvay Bertalanné, Incze Antalné, Jaklovszki Mihályné és leányai, dr. Issekutz Hugóné, Kerekes Jánosné, Ke-

resztes Istvánné, Királyi Lajosné, Lászlófi Róza, Medgyaszai Ferencné, Mohl Ida, Némethy Ferencné, Némethy Lenke, Nemes Ilonka, Pap Mózesné, Suchy Sándorné, Stadler Lujza, Szappanos Jolán, Szilágyi Mártonné, Szvacsiná Gézáné, Tomek Anna, Orbán nővérek, Watzek Józsefné, Varju Imréné, dr. Wolff Gyuláné, Wöhr Gyuláné, Zopecz Józsefné, Zsilinszky Antalné és a belvárosi római kath. elemi leányiskola tanuló. A legközelebbi küldemény a csapatkórház sebesültjeié lesz.

— **Katonatemetés.** Tegnap délután temették el a csapatkórházból a harc-terén szerzett betegsége folytán elhalt Demeter József honvédtizedest. A ravatalnál páter Kristó Modert táborigyelész mondott magas szárnyalású búcsuzató beszédet. Az elhunyt vitéz tizedest utolsó útján százakra menő közönség kísérte el.

— **Hadifoglyok ujságja.** Berlinből írják: Abból a célból, hogy a német kézbe jutott hadifoglyokat felvilágosítsák politikailag és a háború eseményeiről hűségesen tájékoztassák. Németországban újabban egy lap jelenik meg ezen a címen: »Bulletin a német fogságba jutott franciák számára«. Az ujság francia nyelven jelenik meg hetenként kétszer és 4 meglehetősen nagy oldalon. A lap Anglia szerepével foglalkozik az egyik számában, majd pedig háborús híreket és az ütközetek leírását közli. Találunk benne egy hálairatot, amelyet egy francia sebesült írt, aki német kórházba került. Még illusztrációk is vannak benne, ott találjuk ugyanis Antwerpen és Suwalki térképét, valamint Rennenkampf tábornok arcképét és a német fogságba jutott franciákról és oroszokról tájékoztató grafikai ábrát.

— **Német hangok a magyar vitézségről.** A nagy berlini éclapok, amelyek az elmúlt békés időben minden számban hoztak kellemetlen magyar vonatkozású cikkeket, kezdik már az igazi magyar karaktert megismerni s a legmelegebb elismeréssel méltányolni. Nemrégiben a csipős »Die Muskete« közölt rólunk véres csatákban szerzett elismerést, most pedig a híres berlini »Lustige Blätter« 37. számában Ehrenberger egész oldalas szép rajzát hozza a kraszniki csatáról. A kép magyar honvéddhöz, egy vörös ördögöt ábrázol, aki ilyenféle biztatással vágja a rémült oroszokat:

Féne Kutya, Hund vom Don,
Braves Honved hot dich schon!
Magyar Pferd und Magyar Blut —
Schau, wie Honved-Prügel tut,
Prügel, dass das Schädel raucht!...
Wann Ihr wieder mol was brauchst!

— **Kragujevácon nem készítettek lövedékeket.** A »Pécsi Napló« írja: Pécsen át szerb foglyok között szerb tisztet is szállítottak, akik közül az egyik meglehetősen beszélt magyarul. Ez a szerb fogolytisz beszélt el, hogy a szerb hadseregnek a robbanó ágyulövedékek fogó félben vannak. A tüzekek szigorú parancsot kaptak, hogy a lövedékekkel a legnagyobb takarékosággal bánjanak. — Innen van, hogy az összejött közeleknél nagyon hamar elhallgatnak a szerb ágyuk. A szerb fogolytisz mondotta, hogy Kragujevácon az arzenáljukban nem gyártanak lövedékeket, csak a kész hüvelyeket és golyókat töltik. Részben francia és részben az oroszoktól kapták a béke idején az üres lövedékeket, amelyeket aztán a műszaki személyzet vezetése mellett Kragujevácon töltöttek meg. Miután teljesen el vannak zárva a világtól, se-

honnan se szerezhetnek be újabb főszerelést és újabb készleteket. Rövid időn belül teljesen el fognak némulni a szerb ágyuk és Szerbia kénytelen lesz a fegyvert lerakni. Minden bizodalom az oroszokban volt, hogy Erdélyen át segítségükre sietnek, vagy legalább is megtörve a szomszédos balkán államok semlegességét, újabb lőszerszállítmányokkal látják el a szerb hadsereget. Ha ez csakugyan így van, akkor kár lenne Szerbiára nagyobb véráldozatot hozni. — A szerb kormány és hadvezetőség ugyan szörnyen veri a mellét, hogy van muníció, van élelem bőven s a kolerának nyoma sincs náluk. Miért ne hazudnának, amikor ezt tőlük rossz néven senki se veszi.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

- Hétfő:** Cigányszerlem. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság, harmadszor. Bérlet 30 szám. B.)
Szerda: Piros bugyelláris. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Csütörtök: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság, negyedszer. Bérlet 31. szám. C.)
Péntek: Erdészleány. (Operette-repriz. Új szereposztással. Bérleten kívül, esti előadás félhelyárakkal.)
Szombat: Szibéria. (Énekes ujdonság, először.) Utána Mihály pópá lánya. (Ujdonság először. Bérlet 32 szám. D.)
Vasárnap d. u.: A kik itthon maradtak. (Ujdonság 3-adszor.) Utána: Ferenc József azt üzenté. (Ujdonság. 7-edszer félhelyárakkal.)
 „ este: Szibéria. (Ujdonság 2-odszor.) Utána: Vörös ördögök. (Ujdonság 6-odszor. Teljesen új kabaréműsorral. Bérlet 33 szám. A.)

Maxi és az anyósa. Szombaton és vasárnap minden időnk legszellemelesebb, legfinomabb és legmulattatóbb vígjátéka: Maxi és az anyósa fog a Színkörmozgóban színrekerülni.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

NYILTÉR

A legjobb minőségű

**szürke
gyapju-hárász**

előnyös vétel folytán

**9 korona 80 fillér
kilónként**

SIPOS JENŐ

női kézimunka kereskedőnél

Kolozsvár, Mátyás király-tér 17. sz.

Telefonszám 720.

**Egy 4 középiskolát végzett, jó családból való fiu tanulónak felvétetik.
LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)**

Erdélyrészi

Magyar Jelzálog Hitelbank R.T.

Kolozsvár, Rózsa-u. 1. Telefon 69.

Elfogad betéteket könyvecskékre és folyószámlára a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.

A moratorium tartama alatt elhelyezett betéteket minden korlátozás nélkül vissza is fizeti.

Ajánlja egyben tőkebefektetésre 4 $\frac{1}{2}$ % és 5% kamatozású évenkénti kisorsolással törlesztett zálogleveleit.

Hivatalos órák reggel 9 órától déli 1 óráig.

Modern lakás.

2 szoba, konyha, fürdőszoba, cselédszoba — s egy egy szoba, előszoba, fürdőszobából álló garçon lakás Sebestyén Dávid Egyetem-utcai bérházában kiadó.

Erdélyi Bank

és Takarékpénztár Részvénytársaság
Kolozsvár.

Intézetünk igazgatósága módot óhajtván nyújtani ügyfeleinek és a nagyközönségnek, hogy készpénztőkéit a háboru tartama alatt is teljes biztonság mellett elhelyezhesse, *anélkül, hogy betétei felett való rendelkezéseiben a moratorium határozmányai által korlátozva lenne, elhatározta, hogy*

új betéteket takarékpénztári könyvecskék ellen, valamint folyószámlára a legmértányosabb kamatozás mellett elfogad és e tőkék folyósításánál a moratorium korlátozó intézkedéseinek alkalmazásától eltekint. A betevők tehát ily követelések felett bármikor szabadon rendelkezhetnek és az általuk az új betétekből igényelt összegeket felmondás nélkül azonnal fizetjük ki.

Erdélyi Bank és Takarékpénztár
Részvénytársaság.

Pénztári órák d. e. 9—12 óráig.

NÉVJEGYEK

csinos és izléses kiállításban készülnek az Egyesült Könyvnyomda R. Társ.-nál Ferenc József-ut 85. szám.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Hétfőn.

Egy napig látható! Rendes helyárak!

1. Nyitány.
2. A mostoha apa.
3. Gimpliné gyanakszik.
4. Téli sport Svédországban.
5. A háborus képek 10-ik sorozata.
6. } **A nagy háboru.**
7. }
8. } Dráma 3 felvonásban.

Kedden és szerdán:

Az utóbbi évek legkacagtatób, legtökéletesebb katonai vigjátéka.

Civilben.

Továbbá.

Zigomár III.

(Detektiv dráma.)

Ezenkívül: Szerdán

A háborus képek 11-ik sorozata.

A diadalmas német hadiflotta.

Csütörtökön:

Egy napig látható világszenzáció.

Nóra.

Ezenkívül:

A háborus képek 11-ik sorozata.

A diadalmas német hadiflotta.

Pénteken:

A mult átka.

Helyárak:

Páholyülés 85 fillér.
Földszinti ülőhely 52 fillér.
Alsó erkélyülés 42 fillér.
Felső erkélyülés 22 fillér.

EGYETEM

MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn

1. Nyitány.
2. A háborus képek 10-ik sorozata.
3. Önagysága telket vásárol.
4. Festői képek Boszniából.
5. } **A bíró hecsülete.**
6. }
7. } Dráma 3 felvonásban.

Kedden

Egyetlenegy napig látható, páratlanul érdekes és megható ujdonság.

A hálátlanok.

Szerdán:

Az Oestergoetlandi kém.
A háborus képek 11-ik sorozata.

Csütörtökön és pénteken

Páratlanul mulatságos, kacagtató vigjáték ujdonság.

Fedi és a Mozikirálynő.

Szombaton:

A mult átka.

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés 1 korona.
I. hely 52 fillér.
Zártszék 32 fillér.
Ruhatár 6 fillér.
Műsor 6 fillér.